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Ο Μητροπολίτης Κορίνθου αγωνιά για την 
πυρκαγιά που ξέσπασε στην Ιερά Μητρόπολη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Μετά θλίψεως και συνοχής καρδίας ο Μητροπολίτης Κορίνθου
κ. Διονύσιος πληροφορήθηκε για την μεγάλη πυρκαγιά που 
ξέσπασε και συνεχίζει να καίει μεγάλο μέρος της 
Μητροπολιτικής επαρχίας. Αν και βρίσκεται υπό ανάρρωση 
μετά την χειρουργική επέμβαση, στην οποία υποβλήθηκε στις 
Η.Π.Α., ο Σεβασμιώτατος επικοινώνησε τηλεφωνικά με τον 
Θεοφιλέστατο Βοηθό Επίσκοπο και Πρωτοσύγκελλο της Ι. 
Μητροπόλεως κ. Αγάπιο για να πληροφορηθεί πώς έχει η 
κατάσταση στις περιοχές που καίονται.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος από το απόγευμα της 
Κυριακής, 29 Σεπτεμβρίου, ήταν σε συνεχή επικοινωνία με τον Αρχιερατικό 
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Επίτροπο Ευρωστίνης π. Ιωάννη Γιαννακά, ο οποίος και τον ενημέρωνε για τις 
εξελίξεις. Η επικοινωνία με την Ηγουμένη της Ι. Μονής Προφήτη Ηλιού Ζαχόλης
Γερόντισσα Μαγδαληνή ήταν συνεχής με τις σχετικές οδηγίες για την 
Αδελφότητα, που μετά την πυρκαϊά του έτους 2000 είναι εγκατεστημένη στο Ι. 
Μετόχιο του Αγίου Γερασίμου, στα Μεντουργιάνικα, ως και για την διάσωση και 
διασφάλιση Ι. Εικόνων, Αγίων Λειψάνων και του Αρχείου της Ι. Μονής.

Επικοινώνησε και με την Μοναχή Θεοδώρα από το Μοναστικό κτίσμα Αγίου 
Ιωάννου Χελυδορέου για να αποχωρήσει από τον τόπο διαμονής της, η οποία και 
κατέφυγε στο Μετόχιο του Αγ. Γερασίμου Μεντουργιανίκων μαζί με τις εκεί 
Αδελφές, οι οποίες εν τέλει, κατά τις υποδείξεις της Πυροσβεστικής υπηρεσίας, 
εκένωσαν το Ι. Μετόχιο και φιλοξενήθηκαν στο σπίτι του Αρχιερατικού Επιτρόπου. 
Τηλεφωνικώς ομίλησε με τον Δήμαρχο Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης κ. Βλάσιο 
Τσώτο, αφού με τον Αντιπεριφερειάρχη κ. Αναστάσιο Γκιολή ήταν αδύνατη η 



επικοινωνία λόγω έλλειψης τηλεφωνικού σήματος, για την διαφύλαξη των 
κτιριακών εγκαταστάσεων του Μετοχίου, ο οποίος και ανταποκρίθηκε θετικά μιας 
και η φωτιά έφτασε σχεδόν μέχρι την εξώθυρα του Μετοχίου αλλ᾽ αυτό διασώθηκε 
με τις άγρυπνες και εργώδεις προσπάθειες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και των 
ανθρώπων της!

Το πρωΐ της Δευτέρας, 30 Σεπτεμβρίου 2024, συνεχίστηκε και πάλι η επικοινωνία 
με τον Αρχιερατικό Επίτροπο και τις Αδελφές για το πώς πέρασε η νύκτα και τι 
νεώτερα υπήρχαν από το μέτωπο της πυρκαγιάς. Πληροφορήθηκε ο 
Θεοφιλέστατος την απώλεια των δύο (2) νέων συνανθρώπων, επικοινώνησε 
τηλεφωνικώς, κατ᾽ εντολή του, ο π. Δημήτριος Στεργιόπουλος με τον Εφημέριο 
της Λυκοποριάς π. Γεώργιο Μηνά για τον τόπο και την ώρα της Εξοδίου 
Ακολουθίας τους.

Περί ώρα 13:00 ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Αγάπιος, συνοδευόμενος από τους 



π. Δημήτριο Στεργιόπουλο, και τους Διακόνους π. Χρήστο Χίλια και π. Άγγελο 
Σαλάτα, επισκέφθηκε το Ι. Μετόχιο του Αγίου Γερασίμου στα Μεντουργιάνικα, όπου 
σχημάτισε ιδία αντίληψη για το μέγεθος της καταστροφής στην περιοχή, 
μίλησε με την Ηγουμένη, τις Αδελφές και με την Μοναχή Θεοδώρα δίδοντας 
οδηγίες για τα περαιτέρω, συναντήθηκε με τον Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής 
– Παιδείας & Δια βίου Μάθησης κ. Χρήστο Κολοκυθά, μίλησε τηλεφωνικώς με τον
π. Ιωάννη Γιαννακά και τον π. Βασίλειο Ευσταθιάδη, ο οποίος, κατ᾽ εντολή 
του Αρχιερατικού Ευρωστίνης, περιόδευσε, όπου του επετρέπετο να πάει, 
κάνοντας αυτοψία σε Ι. Ναούς, Εξωκκλήσια κ.λ.π. Εκκλησιαστικά και Μοναστικά 
κτίρια των ήδη καμένων περιοχών και ενημερώθηκε σχετικά μέχρι εκείνης της 
ώρας.

Πληροφορήθηκε ότι η πυρκαϊά κατευθύνετο προς την «Καταφυγιώτισσα», η οποία, 
δυστυχώς, κάηκε, όπως και το Εξωκκλήσιο του Αγίου Κωνσταντίνου Λυγιάς! 
Διαβάστε αναλυτικά: Κάηκε ολοσχερώς η εκκλησία της Παναγίας των 
Καταφυγίων στη Ζάχολη Ξυλοκάστρου (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)

Για όλα τα ανωτέρω ενημερώθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Διονύσιος, ο 
οποίος εξέφρασε την λύπη του για τους δύο (2) συνανθρώπους μας, που εκάησαν, 
ευχόμενος για την ψυχική τους ανάπαυση και για τον στηριγμό και την θεόθεν 
ενίσχυση των οικογενειών τους. Εξέφρασε την λύπη του για τις καταστροφές που 
προκλήθηκαν, την καταστροφή της πανίδος και χλωρίδος της όμορφης αυτής 
περιοχής της Ι. Μητροπόλεως, ιδιαιτέρως για τα ελαιόδενδρα, καθώς πλησιάσει η 
συγκομιδή ελαιόκαρπου και με την πυρκαϊά χάθηκε μεγάλο μέρος αυτού επί ζημία 
των κατοίκων της περιοχής.

Συμπαρίσταται από το κρεβάτι του δικού του πόνου στον πόνο του αγαπημένου 
του Ποιμνίου που δοκιμάζεται και εύχεται γρήγορα ν᾽ αποκατασταθεί με την 
βοήθεια του Θεού ό,τι καταστράφηκε και ποτέ άλλοτε να μη συμβεί τέτοιο μεγάλο 
κακό!
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